

## प्रेस नोट

### **गणतंत्र दिवस एवं दादरा एवं नगर हवेली व दमण एवं दीव के एकीकरण दिवस पर समाहर्ता सलोनी राय ने पद्मभूषण कॉम्प्लेक्स पर फहराया झण्डा एकीकरण के शुभ अवसर पर आयोजित हुआ रंगा-रंग कार्यक्रम**

दीव दिनांक 26-1-2020 : भारत के 71वें गणतंत्र दिवस एवं दादरा व नगर हवेली एवं दमण व दीव के एकीकरण दिवस के अवसर पर दीव समाहर्ता सलोनी राय ने पद्मभूषण स्पोर्ट्स ग्राऊण्ड पर झण्डा फहराते हुए समस्त दीववासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर माननीय प्रशासक श्री प्रफुलभाई पटेल द्वारा दीववासियों के नाम भेजे गए संदेश पठन करते हुए उन्होंने बताया कि गणतंत्र दिवस हर भारतवासी के मन में गौरव और सम्मान की भावना भर देता है। यह वह दिन है, जब हमारा देश विश्व के मानचित्र पर एक प्रभुसत्ता संपन्न लोकतांत्रिक देश के रूप में स्थापित हुआ। भारत का संविधान विश्व का सबसे लंबा लिखित एवं सर्वश्रेष्ठ संविधान है। हमारे संविधान निर्माताओं ने अपनी दूरदृष्टि से संविधान की नींव रखी, जिसमें स्वतंत्रता, समानता, धर्मनिरपेक्षता तथा सामाजिक, आर्थिक एवं राजनीतिक न्याय की अवधारणा विधि पूर्वक सुरक्षित है। संविधान में निहित प्रावधानों के अनुसार हमें सबके जीवन को उन्नत एवं खुशहाल बनाना है। इस अवसर पर समाहर्ता, दीव ने कहा कि 1961 में पुर्तगाली शासन से मुक्त होने के बाद दादरा नगर हवेली एवं दमण और दीव के इतिहास में आज 26 जनवरी, 2020 एक अविस्मरणीय दिन होगा। आज के दिन न ही हम गणतंत्र दिवस मना रहे हैं बल्कि दादरा नगर हवेली एवं दमण और दीव के एकीकरण का भी हर्षोल्लास से मना रहे हैं। 1947 में भारत की आजादी से लेकर आजतक कई प्रदेशों का भाषा, संस्कृति और क्षेत्रीयता के आधार पर बँटवारा हुआ जबकि यह पहली बार है कि दो प्रदेश आपस में मिलकर एक हो रहे हैं। दो प्रदेशों का आपस में जुड़ना एक ऐसा मिसाल है, जो देश की एकता और अखंडता को नया आयाम देगा। माननीय प्रशासक महोदय श्री प्रफुल पटेल के कुशल मार्गदर्शन में जो निर्णय लिया गया है, उससे दोनों संघ प्रदेशों के जुड़ जाने से “न्यूनतम सरकार अधिकतम शासन” की नीति सफल होगी। प्रशासन के कार्य की जटिलता में कमी आएगी। अधिकारी अधिक कुशलता के साथ कार्य करेंगे तथा नागरिकों को बेहतर सेवाएं मिलेगी। दोनों प्रदेशों के एक हो जाने से जीएसटी, वैट एवं राज्य आबकारी शुल्क के नियमों और कार्यशैली में एकरूपता आएगी और इससे लोग लाभान्वित होंगे।

उन्होंने कहा कि इस प्रदेश के आधारभूत ढांचे, शिक्षा एवं स्वास्थ्य के क्षेत्र में उल्लेखनीय विकास हो रहा है। प्रशासन प्रदेशवासियों की सुख-सुविधा एवं उन्नति को लेकर अत्यंत सजग है और पूरी पारदर्शिता एवं निष्ठा के साथ कार्य कर रहा है। समाहर्ता, दीव ने हाल में पूरा हुए विकास कार्यों एवं चल रहे विकास कार्यों को जनता के समक्ष प्रस्तुत किया। 02 वर्षों के दौरान घोघला बीच का कार्याकल्प हुआ है। इस बीच को शीघ्र ही ब्लू फ्लैग सर्टिफिकेशन मिलनेवाली है। एक नये विद्यालय भवन का शिलान्यास माननीय प्रशासक महोदय के कर कमलों से किया गया। नागवा में फूड

स्टॉल, चेंजिंग रूम एवं टेंट सीटी बनाए गए हैं । विक्रेताओं को फूड स्टॉल के लाइसेंस प्रदान किए जा रहे हैं । इसके अलावा 03 सर्किट हाउस का निर्माण, आईएनएस मेमोरियल एवं समर हाऊस गार्डन का विकास, दीव किले के संरक्षण का कार्य भी किया जा रहा है । पर्यटकों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए उड़ान स्कीम के तहत 03 नए रूटों पर हवाई सेवा की मंजूरी मिल गई है । दो - तीन महीने के भीतर दमण से दीव, वडोदरा से दीव और सूरत से दीव के लिए हवाई सेवा शुरू हो जाएगी । दीव से दमण होकर मुम्बई जाने के लिए कैटामारन सेवा का कार्य भी प्रगति पर है । शिक्षा के क्षेत्र में भी शिक्षा पद्धति में बदलाव का प्रयत्न किया जा रहा है, जिसमें किताबी ज्ञान के साथ बाहरी क्रियाकलापों पर भी ध्यान दिया जा रहा है ।

इस अवसर पर उन्होंने विशेष रूप से बताया कि दीव पुलिस में भरत काना जैसे काबिल एवं बहादुर सिपाही हैं, जो संकट के समय अपनी जान की परवाह किए बिना लोगों के जीवन का रक्षक बनते हैं । आज उनकी बहादुरी के लिए दमण में सम्मानित किया गया । दीव को पर्यटन की दृष्टि से सुरक्षित स्थान बनाने के लिए सभी संभव कदम उठाए जा रहे हैं । दीव में सर्वधर्म समभाव बनाये रखने के लिए दीव की सौहार्दपूर्ण जनता को उन्होंने धन्यवाद एवं बधाई दी ।

कार्यक्रम के अन्त में गेलैक्सी विद्यालय के विद्यार्थियों के द्वारा म्युजिक पर एक्सरसाइज प्रदर्शन किया गया, जिसने लोगों को काफी प्रभावित किया । बालभवन बोर्ड, दीव एवं पश्चिम क्षेत्र के कलाकारों द्वारा रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए । इस अवसर पर समाहर्ता ने मेधावी छात्रों एवं खेलकूद में अच्छा प्रदर्शन करनेवाले छात्रों को पुरस्कार एवं प्रमाण पत्र वितरित किये । इसी अवसर पर दीव प्रशासन के कार्यालयों तथा होटलों में सबसे अधिक स्वच्छता अपनानेवालों को प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय पुरस्कार से नवाजा गया । माननीय प्रशासक के निर्देशानुसार एवं समाहर्ता के मार्गदर्शन में आज दादरा नगर हवेली और दमण एवं दीव के एकीकरण के शुभअवसर पर प्रशासन द्वारा अपराह्न दो बजे से शाम सात बजे तक बन्दर जेटी पर पतंगबाजी, फेस पेंटिंग, लाईव बैंड तथा फायरवर्क्स जैसे विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। इसके बाद घोघला जेटी पर महाआरती, सर्वधर्म प्रार्थना तथा लोक डायरों का आयोजन किया गया । इन सभी कार्यक्रमों में दीव की जनता एवं पर्यटक एवं विद्यार्थियों ने बढ़चढ़कर भाग लिया।

~~~~~